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Idén, december 9-én Balas-
sagyarmaton voltam a városi 
könyvtárban sok érsekvadkerti 
érdeklődővel együtt, hogy Zsuffa 
Tünde legújabb és egyben tizedik 
könyvének bemutatóján részt ve-
gyünk. Az új könyv címe A já-
szol titka. Zsuffa Tünde nem is-
meretlen az érsekvadkertiek előtt, 
hisz az elmúlt évben remek elő-
adást tartott a mi Ifjúsági Há-
zunkban is. Rengeteg könyvet 
vásároltak akkor a vadkertiek. Én 
magam megvettem az összes 
könyvét a mi falusi könyvtárunk 
részére. Tehát a könyvtárunk tud-
ja kölcsönözni az érdeklődőknek. 
Ajánlom egyébként községünk 
lakóinak, hogy olvassák csak 
Zsuffa Tünde könyveit. Nem fog-
nak csalódni, remek regények az 
Ő művei. Sőt, a múlt évben a mi 
helybeli általános iskolánk tanu-
lói közül ötvenen megtekinthet-
ték – Zsuffa Tünde jóvoltából – 
az Ő Árpád-házi Szent Erzsébet-
ről szóló színdarabját a Kecske-
méti Katona József Nemzeti 
Színházban. A balassagyarmati 
találkozó után emlegette az írónő, 
hogy „Most ideérkezve, átutaz-
tam Érsekvadkerten és emleget-
tem a gépkocsivezetőnek, hogy 
mennyire emlékezetes találko-
zóm volt az érsekvadkertiekkel.” 
Ezt az élményét a mostani talál-
kozó végén, a könyvek dedikálá-
sánál is emlegette a vadkertiek-
nek. Örülünk, hogy az emlékeze-
tes érsekvadkerti találkozó mara-
dandó élménye a jeles írónőnek. 
Én pedig éltem a lehetőséggel, 

hogy újra meghívjam egy újabb 
érsekvadkerti előadásra, amit na-
gyon szívesen elfogadott. Az idő-
pontot pedig majd a következők-
ben megbeszéljük. Tehát várjuk 
mi, érsekvadkertiek Zsuffa Tün-
de írónő újabb előadását közsé-
günkben. 

És mi a jászol titka? Kíván-
csian hallgattuk az írónő szemé-
lyes életének megrázó történeteit, 
öccsének, Oszkárnak kalandos 
életét, hogy hosszú évek alatt 
nem találkoztak, hisz Oszkár az 
USA-ban, majd Spanyolország-
ban élt. A gyermekkoruk, a betle-
hem készítése, a betlehemezések 
élménye nagy erővel maradtak 
meg az írónő emlékezetében. 
Persze jött mind ezek után a 
nagybetűs élet a maga nehézsé-
geivel, próbatételeivel. Sokszor 
borult minden. A nagyszerű múlt 
nem maradt meg a jelenben, min-

den megváltozott és átalakult. S 
aztán a hosszú évtizedek után, 
most hogy az írónő édesanyja 
beteg lett, Oszkár is megjelent a 
Mamát meglátogatni, az írónő is 
készült a születése ötvenedik év-
fordulójára szeptemberre, és úgy 
döntött, hogy megírja a tizedik 
könyvét, mégpedig öccsének, 
Oszkárnak ajánlva. Az öccsének 
szóló ajánlást így fogalmazta 
meg: „Öcsémnek, Zsuffa Oszkár-
nak, akinek gyerekkorunkban so-
kat meséltem a karácsony csodá-
járól, majd amikor nagyobbak 
lettünk, együtt jártuk Pusztasza-
bolcs utcáit a fából faragott bet-
lehemünkkel, hogy hirdessük a 
jászolban fekvő kisded születésé-
nek az örömhírét. Ezzel a regény-
nyel állítok emléket mindannak, 
amit akkor éreztünk, és szeret-
ném, ha az utókor, gyerekeink és 
unokáink is megélnék szeretetünk 
és hitünk örök karácsonyi üzene-
tét.” 

Zsuffa Tünde hozta magát! 
Előadása lenyűgöző volt. Néma 
csönd és teljes odafigyelés volt. 
Bennem, ahogy az Ő történetei 
elhangzottak, felmerült, hogy 
mennyire el lehet veszteni a já-
szolból a Gyermeket, és az élet 
viharai, megpróbáltatásai után 
talán több évtized múltján át 
mégiscsak újra megtalálhatja az 
ember ezt az elvesztett Gyerme-
ket. Ez a regény az elvesztett és 
megtalált Jézusról szól, persze 
regényesen, a múlt értékeit felvo-
nultatva, egyben a fantázia esz-
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közeit is felhasználva, de nagyon 
is üzenet-jelleggel. 

Karácsony van. Valóságo-
san, itt és most 2025-ben. Ez év 
végéhez közeledve itt van velünk 
a várva várt karácsony. A könyv-
bemutató olyan hatást gyakorolt 
rám, hogy magamtól is és Ked-
ves Olvasók, Tőletek is ezt kér-
dezem: Ott van-e még a szívünk 
jászolában a Gyermek? Nem ve-
szítettük el Jézust az életünkből? 
Tényezője-e életünknek a ke-
resztény hit? Olyan össze-vissza 
világban élünk. Mintha a régi hit 
eltűnt volna belőlünk? Olyan 
bonyolultnak tűnik minden, any-

nyi mindent összehallgatunk, 
összenézünk a világ kavargásá-
ból, hogy már magunk sem ért-
jük magunkat, meg a világ dol-
gait sem? Van-e Jézus vagy 
nincs Jézus a szívünk jászolá-
ban? Azért ez A jászol titka 
Zsuffa Tünde mű sokat segíthet 
szellemileg és erkölcsileg, hogy 
újra visszatérjünk a jászolhoz, és 
újra megtaláljuk benne a Gyer-
meket! Itt vannak a rorate, hajna-
li szentmisék, az adventi lelki-
gyakorlatok és gyóntatások, itt 
vannak az adventi igazságok, 
ösztönzések. Itt van az Úristen 
felénk hajló szeretete, és itt van-
nak a kegyelmek, az Isten segítő 
és ösztönző megnyilatkozásai, 

sokszor egész váratlanul felénk 
áradó módon. Legyünk ebben az 
adventvégben és a karácsonyi 
ünneplésünkben nyitottak arra, 
hogy az Úristen mindegyikünk 
felé megmutatkozó gyógyító sze-
retetét felfogjuk és éljünk belő-
lük. Kívánom mindenkinek, 
hogy szívünk-jászolában most is 
ott legyen a Gyermek, vagy, 
hogy újra megtaláljuk ezt a 
Gyermeket! Áldott karácsonyt 
kívánok mindenkinek! 

 
Szeretettel:  

Máthé György  
plébános 

(Folytatás a(z) 1. oldalról) 

 

Kisfiú a kirakatnál 
Karácsonyi történet 

Magányos férfi utazott le egy vidéki kisvá-
rosba. Barátai hívták, hogy ne töltse egyedül a 
Szentestét. Az utolsó vonattal érkezett. Már erő-
sen szürkült, alig járt valaki az utcákon. Az egyik 
kirakat előtt észrevett egy kopott ruhás kisfiút. 
Nagy, vágyódó szemei egy kis betlehemre szege-
ződtek. A férfi megszólította: 

- Ezt szeretnéd megvenni? - A fiú bólintott, 
de nem vette le szemeit a kirakatról. 

- Nem is lehet drága - folytatta a férfi. 
A kisfiú kihúzta kezét a zsebéből, tíz krajcá-

ros csillogott benne. 
- Ezt az előbb találtam, de ezért nem adnak 

semmit. 
A férfi elkérte a pénzt, s a fény felé tartotta. 
- Hallod-e, ez nem közönséges pénz, bizo-

nyára az angyalok ejtették el. 
A gyerek csodálkozva nézett a férfira. 
- Gyere, menjünk be az üzletbe... - és meg-

fogta hideg kis kezét. 
Bent már senki sem volt, csak az idős keres-

kedő. Udvarias mosollyal szólt: 
- Éppen zárni készülök. 
A férfi hunyorított a szemével: 
- Akkor a legjobbkor jöttünk. Kis barátom 

egy rendkívüli pénzt talált. Az angyalok vesztet-
ték el. Azt vehet rajta, amit csak akar. 

Ezzel ismét ráhunyorított a kereskedőre, és 
az megértette. Kezébe vette, megvizsgálta a 
pénzt. Aztán sugárzó arccal mondta: 

- Micsoda szerencse, te aztán jó fiú lehetsz. 
Válaszd ki hát, amit szeretnél. 

A gyerek először a kereskedőre, azután az 

ismeretlen férfira nézett. Mindkettő tekintetéből 
biztatást olvasott ki. Erre rámutatott a kirakatban 
csillogó Betlehemre: 

- Ezt szeretném. 
A kereskedő szépen becsomagolta, szalon-

cukrot is adott hozzá. A gyermek boldogan hagy-
ta el a boltot. Az ismeretlen férfi ekkor elővette 
pénztárcáját, s fizetni akart. 

- Szó sincs róla, uram - szólt a kereskedő. 
Ma este nekem is karácsonyom van. Az a Jézus, 
akit ma ünneplünk, figyelmeztetett bennünket: 
Amit egynek tesztek a legkisebbek közül, azt ne-
kem teszitek. 

A két férfi egymás szemébe nézett és kezet 
szorított. Mindketten tudták, hogy ebben a pilla-
natban született meg a szívükben a kis Jézus. 
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Valami nincs rendben... 

Az elmúlt hónapokban több 
embertől hallom (kórházi lelki-
gondozótól a fogorvosig), hogy 
„valami nincs rendben”. Napja-
inkban az emberek egy része va-
lami rosszat, valami magmagya-
rázhatatlan feszültséget érez. Va-
lami nincs jól, valami elcsúszott, 
valamit helyre kellene tenni. 

Az elmúlt adventi időben két 
alkalommal is olvastuk Izajás 
próféta jövendölését: „Szája 
vesszejével megveri a földet, ajka 
leheletével megöli a gonoszt. Ak-
kor majd együtt lakik a farkas a 
báránnyal, és a párduc együtt 
tanyázik a gödölyével. Együtt leg-
elészik majd a borjú és az orosz-
lán, egy kisgyermek is terelgethe-
ti őket. A tehén és a medve együtt 
legelnek, kicsinyeik is együtt pi-
hennek, és szalmát eszik az orosz-
lán, akárcsak az ökör. A csecse-
mő nyugodtan játszadozhat a vi-
perafészeknél, s az áspiskígyó 
üregébe is bedughatja kezét az 
anyatejtől elválasztott kisgyer-
mek. Sehol nem ártanak s nem 
pusztítanak az én szent hegye-
men. Mert a föld úgy tele lesz az 
Úr ismeretével, mint ahogy betöl-
tik a vizek a tengert.” (Iz. 11,1- 
10)  

Hát csoda, hogy azt érezzük: 
baj van?! Hol vagyunk a fent leír-
taktól! Hol a béke?! Hol a szelíd 
kígyó?! Látjuk a háborúkat, a 
szenvedést, a politikai mocskoló-
dást, a szeretet hiányát, a „kígyó 
tombolását”. Nem csoda hát, 
hogy érezzük: valami nincs rend-
ben. 

Mondhatjuk, nyilván a prófé-
ta jövendölése nem evilági kere-
tekre vonatkozik, hanem Isten 
örök országára, a Mennyországra. 
Ott majd béke lesz és nyugalom, 
minden üdvözült lélek bekapcso-
lódik a Szentháromság szeretet-
közösségébe. Ez így is van, de 
Isten Országa értékeinek terjesz-
tését már itt a földön el kell kez-
denünk! Nekünk, keresztények-
nek ez fogadott fiúi, megváltotti 
feladatunk! Földi életünkben, a 
Küzdő Egyház tagjaiként még 
nem érhetjük el a mennyei békét 
és boldogságot a bűn által meg-
rontott világban, de küzdenünk 
kell a bűn és annak következmé-
nyei ellen. Istentől kapott talentu-
maink és a kegyelmek erőforrása-
ink mindehhez. Felvetődhet a 
gondolat: hát én egyedül mit is 
tudnék tenni az egész világért, 
nem vagyok politikus, nem va-
gyok gazdag, befolyásos ember. 
Keresztényként tagjai vagyunk 
Krisztus Titokzatos Testének, az 
Egyháznak, és mint a test tagjai 
hatással vannak az egész testre, 
úgy minden egyes keresztény em-
ber személyes életútja hatással 
van az egész közösségre. Így hát 
magunkon elkezdve is sokat tehe-
tünk a világ jobbá tételéért. 

Rendezzük kapcsolatunkat a 
Teremtővel, imádkozzunk, sze-
ressünk, akkor is, ha nehéz. Ön-
magunkon túl, természetesen for-
dítsunk figyelmet családunk, 
munkatársaink, egyházközségünk 
jobbá tételére is. A kis „béke- 
szigetek” építésével is hozzájáru-

lunk a „nagy- egész” jobbá tételé-
hez. Közösségeink összejövetele-
in fordítsunk időt a békéért való 
imádságra, hogy Isten ereje tisz-
títsa meg a szíveket és elméket, 
hogy minél többen felfedezzék, 
hogy csak a szeretet útja vezet a 
béke és boldogság felé. Nagy 
szükség van most az engesztelés-
re, ha tehetjük böjtünket, nehéz-
ségeinket, szenvedéseinket ajánl-
juk fel a békéért, hogy mint egy-
koron, a bűnbeesés előtt, és a 
majdan elérni kívánt Messiási 
Királyság közötti földi életünk-
ben is Krisztus szeretetében és 
békéjében élhessünk. 

Sokszor azt érezzük, hogy 
elfáradtunk, nincs erőnk nagy 
tettekre. Ekkor is, ha eszünkbe jut 
valami rossz, hallunk valami 
szörnyűséget a híradóban, vagy 
azt érezzünk, hogy valami nincs 
rendben, szakítsunk fél percet az 
imára, és imádkozzunk zűrzava-
ros világunkért egy-egy rövid fo-
hásszal: „Uram, tégy engem bé-
kéd eszközévé!” Vagy a Mi 
Atyánkból vett részlettel: Urunk, 
jöjjön el a Te Országod, legyen 
meg a Te akaratod! 

Urunk, Istenünk! Add, hogy 
a betlehemi csillag ragyogása 
töltse be otthonainkat és az egész 
világot, és árassza el minden em-
ber szívét betlehem egyszerű bé-
kessége. Ámen. 

 
A Béke világnapjára írta: 

BéZé 

 
Béke fejedelme, szentséges Istenünk! 
Úr Jézus szent Szíve, békéért esdeklünk. 
Békét adj szívünknek, békét családunknak, 
békét nemzetünknek, békét a világnak! 
  
Szűz Mária Szíve, béke példaképe, 
fiad szent Szívénél közbenjárónk légy te! 
Békét adj szívünknek, békét családunknak, 
békét nemzetünknek, békét a világnak! 
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Templombúcsúi gondolatok 

Ebben az évben november 30
-a, Szent András apostolnak az 
ünnepnapja advent 1. vasárnapjára 
esett. A liturgikus előírásnak meg-
felelően ilyenkor kötelezően ad-
venti vasárnapról kell venni a 
szentmise szövegeit. Azonban, 
hogy templomunk védőszentjét is 
meg tudjuk tisztelni egy nappal 
korábban november 29-én, szom-
baton ünnepeltük meg templom-
búcsú ünnepünket. Az ünnepi 
szentmise délelőtt 10 órakor kez-
dődött, melyet plébános atyánk 
meghívására Balogh Péter Piusz 
atya, gödöllői premontrei apát úr 
mutatott be, Gyuri atya és József 
atya koncelebrálásával. 

Szentbeszédében Piusz atya 
kiemelte, hogy nagyon meghatá-
rozó és jelentős esemény egy 
templom szentelésének az évfor-
dulója vagy a templom búcsú nap-
ja. Egy város, egy település életé-
ben nagyon fontos, központi he-
lyet tölt be a templom. Amikor a 
kőtemplomokra gondolunk, ün-
neplünk templomszentelést vagy 
templombúcsút az épület mellett, 
a kőtemplom mellett az élő kö-
vekre is kell gondolnunk. Azok-
nak a híveknek a sokaságára, plé-
bániánk közösségeire, akik ezeket 
a kőtemplomokat élettel töltik 

meg. Akinek az imádsága, az Is-
ten dicsőítése száll az Úr Isten 
felé a kőből épült templomokból. 
Gondoljunk hálás szeretettel elő-
deinkre, akik ezt a gyönyörű 
templomunkat felépítették, akik 
azóta is szépítik és, akik össze-
gyűlnek ma is, hogy Krisztus ál-
dozatán, a szentmisén részt ve-
gyenek templomunkban. 

Szent András apostolt mielőtt 
Jézus meghívta az apostolai közé 
Keresztelő Szent János tanítványa 
volt. Jézus meglátja, és halászat 
közben hívja meg őt és testvérét 
Simon-Pétert, akiből majd az 
egyik fő apostol lesz. 

A testvérek lehet, hogy kü-
lönböző emberek. Különféle uta-
kat járhatnak be, de a vérségi kap-
csolat mégis összeköti őket. And-
rás és testvére is különböző utakat 
jártak be életük során, de mind-
ketten Jézus tanítványai, apostola-
iként Krisztus tanítását hirdették. 
Nem tudós ember volt András 
apostol, hanem egyszerű halász 
volt. Mégis mély hittel tudta hir-
detni Krisztust és az ő tanítását. 
Sokszor emiatt megvetést, lené-
zést és gúnyt is el kellett szenved-
nie, de ez nem tántorította el Is-
tenbe vetett hitétől és attól, hogy 
bátran tanúságot tegyen Jézus 

Krisztus és az ő tanítása mellett. 
Ebben a mai világban sajnos 

vannak, akik bennünket is kine-
vetnek a hitünk miatt, megbélye-
geznek Krisztushoz való tartozá-
sunkért. Templomunk védőszent-
je, Szent András apostol adjon 
erőt nekünk, hogy nehéz helyze-
tekben is bátran megvalljuk hitün-
ket és tanúsítsuk, hogy Krisztus-
hoz tartozunk. 

Szent András apostolnak kü-
lönösen mély kapcsolata volt 
Krisztus keresztjének titkával. 
Vértanúságot szenvedett, őt is ke-
resztre feszítették. A legenda sze-
rint saját kérésére feszítették az 
úgynevezett andráskeresztre, mi-
vel azt mondta, hogy ő nem méltó 
a Krisztuséval azonos formájú 
keresztre feszítésre. 

Kérjük Szent András apostol-
nak az égi közbenjárását, hogy 
mindig legyenek a tiszteletére 
szentelt kőtemplomunknak élő 
kövei, buzgó hívei, akik imádsá-
gos szeretettel töltik meg ezt a 
szent helyet. 
 
Könyörgés Szent András apostol-
hoz 
Ó Szent András apostol, 
Ki hűségben jártad Jézus útját, 
Kérlek téged, hallgasd meg imá-
mat. 
Segíts nekem erősnek maradni 
A hitben és a szeretetben. 
Add meg nekem azt a bátorságot, 
Amire szükségem van ahhoz, 
Hogy hirdessem az evangéliumot 
A világ minden táján. 
Segíts megértenem embertársai-
mat 
És elfogadni őket szeretettel. 
Ó Szent András apostol, 
Könyörögj értem Isten előtt, 
Hogy segítse engem 
Az ő akaratának teljesítésében. 
Ámen. 

 
Vitéz Tamás 
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Babik Erzsébet első verses könyve 

Nagy öröm Érsekvadkert olva-
só közönsége számára Babik Erzsé-
bet (Vadóc Palóc) verseinek jelenle-
gi első kiadása. Első verskötete kap-
csán bemutató előadás és könyvis-
mertető volt az érsekvadkerti Ifjúsá-
gi Házban pár hete. 

Babik Erzsébet költészete ha-
gyományos jegyeket hordoz. Vers-
sorai a magyar nemzeti versformára 
(Arany János Értekezése kapcsán 
magyar nemzeti versidomra) emlé-
keztetnek. A versszakok általában 
négy-, hat-, ill. nyolcsorosak, vagy 
egybeírt egyversszakos hosszabb 
verseiben, ahol általában keresztrí-
mek (a b a b) vannak (Tormay Ceci-
le nyomán, Mohács). A sorok szó-
tagszámai felező nyolcasok, de van-
nak 12 és 16 szótagúak is. A négy-
soros versszakokat általában páros 
rímek (a a b b) alkotják. De akad 
keresztrím is (a b a b), mint a Lefi-
zetett tanúk és Húsvét című verse. 
Hatsorosakban (a b a b a a) szerke-
zet van, mint a Csaba királyfi című-
ben. 

Első olvasásra számomra külö-
nösen is a hazaszeretettel, ünnepek-
kel, szülőfölddel, valamint szent 
életű emberekkel kapcsolatos versei 
tetszenek. Íme néhányat felsorolok, 
lapszámot is megjelölve: 

Hazaszeretet téma: Csaba ki-
rályfi (51), Tormay Cecile nyomán 
Mohács (53) , Magyar hősök a Don-
nál (94), Szabadságmadár (101), 
Emberek a kövek között Tormay 
Cecile nyomán (109), Szondi, Dré-
gely (129), Magyar címer (132), 
Magyar vagyok II. (135), A Holló-
kői vár (141), Az én bátor városom 
(Balassagyarmat) (152), A Magyar 
Tűzoltók Napja május 4. Lánglova-
gok (167). 

Szentek emlékezete: Árpád-házi 
Szent Margit (40), Isten influenszere 
(Szent Carlo Acutis) (41), Szent 
Erzsébet II. (107), Szent Adalbert 
(112), Üdv, Sebalda nővér, és Mária 
Sebalda nővér (123, 124), A fülöpi 
penitencia (73), Jerzy Popielszko 
(63), Kit átölelt a halál (Brenner 
János halálának emlékére) (65), 
„Jánoska” (Nepomuki Szent János) 
(111), Szent Mihály (151), Szent II. 
Johannes Paulus (157), Szent László 
és a Tordai hasadék (163). 

Ünnepeink-hitünk: Húsvét (69), 

Jézus megkísértése (139), Advent 
(142). 

Szülőföld-Érsekvadkert: Dr. H. 
J. kanonok úr újra temetésére (71), 
A magyar hősök napjára Ellobbanni 
honért égve (90) , A vadkerti nagy-
gönc (117), Örök időkre megfogad-
juk (126), A vadkerti templomto-
rony (127), Vadkerti kép (153), 
Vadkerti a szívem (155), Vadkert 
800 (159). 

Verseiben csodálatosan tündö-
köl a hazaszeretet, a keresztény 
örökség örök eszméje. A hétközna-
pok forgataga, ami számunkra egy-
hangúság, az Nála lelkesülés, eszme 
titokzatos magassága, melyet emel 
költészetében, amely Őt felfelé az 
ihlet csúcsaira viszi, vonzza. 

Verseihez közel érzem - ha 
lehet így hasonlítani - többek között 
Túrmezei Erzsébetet, Reményik 
Sándort, Kerekes Károly, Sík Sán-
dor és Mécs László szerzetes-pap-
tanár költőket, valamint Arany Já-
nos és Petőfi Sándor költészetét. 

Egy szerető szív szól- úgy ér-
zem- ezeken a lapokon hozzánk. 
Nagyon kell nekünk lelki 
„simogatás” , szeretettől dobogó 
szív, emberséget, tartást, erkölcsi 
magasságot adó gondolatok, Pro-
hászkai ihletek költészete! A re-
mény dala. A „mégis reményé”! 

Ahogyan könyve hátsó borító-
ján írja a művész „Köszönetet mon-
dok segítőimnek, akik nélkül ez a 
kötet nem jelenhetett volna meg! 
Hálával, nagy szeretettel nekik is 
ajánlom verseimet.” 

Álljon itt szép megemlékezés-
ként egy kedves verse Isten influen-
szere címmel, melyet akkor Boldog 
Carlo (Károly) Acutisról írt 2022-
ben, akit azóta (2025. szeptember 7-
én) szentté avattak. Íme a versrész-
let: 

„Imádkozz a gyermekekért, ó 
te boldog gyermek szent, 
imádkozz, hogy kövessenek még 
időben, idelenn, 
mert a kísértés az árad, ám ha ra-
gyogsz fényeddel, 
vezetheted Krisztushoz mind, mi-
képp csillag, szép menny-jel! 

Isten édes, internetes, Nike-
cipős geek-gyermeke, 
kinek a templom menedék, s kinek a 
hit mindene: 

kinek a rosarioja mindig a kezén 
hordott, 
járj közben édesanyánknál, Calrlo 
Acutis, boldog! 

Farmeres Isten-szolgája, ég kis 
influenszere, 
egy célod volt e földön, hogy  léted 
Jézus töltse be, 
s utat mutass eme furcsa, önző, kies 
világban: 
ne fénymásolatként éljünk, de 
Krisztusra kitártan!” 

Valóban, Carlo mondta: 
„Mindenki eredetinek születik, de 
sokan fénymásolatként halnak meg. 
A célunknak a végtelennek kell len-
nie, nem a végesnek. A végtelen a 
mi hazánk. A menny öröktől fogva 
vár ránk. Indulás, gyorsulás, célba 
érés. Ha kilépünk a napra, lebarnu-
lunk…, de az Eucharisztiában élő 
Jézus színe előtt szentté válunk.” 

Ma is élő, egykori orosz-
magyar szakos tanárom, a piarista 
szerzetes, pap Holczer József nyelv-
művelő, akinek rendszeresen jelen-
nek meg mai napig a Magyar Nyelv-
őr és Keresztény Élet kiadványban 
is többek között évfordulók kapcsán 
írásai, versei. 

Egy idős egyszerű ember 
mondta szülőfalumban egykor 
(édesapám): „Szeretem az olyan 
verseket, amelyeknek értelmén nem 
kell sokat gondolkodnom, vajon mit 
is jelenthetnek, mert azonnal meg-
szólítanak." Babik Erzsébet versei 
ilyenek: egyszerűek és ugyanakkor 
mélyek, mondanivalót közvetítenek! 
Egykori plébánosi helyemen, Kerek-
egyházán ismertem egy mozgáskor-
látozott lányt, akinek rendszeresen 
jelentek meg verskötetei, sokat be-
szélgettünk, lapunkban versei jelen-
tek meg. 

Lassan közeledik a karácsony, a 
szeretet ünnepe. Ezért is, mivel a téli 
estéken talán több időnk, alkalmunk 
lesz olvasásra: Szeretettel ajánlom a 
Szerző verseit. Tolle, lege: Vedd és 
olvasd! 
 

 
Tisztelettel, üdvözlettel:  

Kovács József 
római katolikus lelkész 
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Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívánunk  

Mindenkinek! 

Gerzsenyi Sándor: Bölcsek, 
pásztorok  

 
Mind Betlehembe menjetek,  
bölcsek, pásztorok! 
Egy drága Gyermek fekszik ott, 
elé álljatok. 
Előtte hódoló szívvel 
gyorsan térdre hulljatok. 
Ő a megígért Messiás! 
Hálát mondjatok. 
 
A kincsetek nem kell neki, 
bölcsek, pásztorok! 
Ő adja néktek kincseit. 
Szívet tárjatok. 
Üdvöt hozott! Ujjongjatok, 
szegények és gazdagok. 
A világ Ura földre szállt. 
Benne bízzatok. 
 
Az ünnepen mi is legyünk 
bölcsek, pásztorok! 
Csak őt imádjuk, ki nekünk 
életet adott. 
Isten Fia megszületett! 
Bűneinkben nem hagyott. 
A béke dicső Királya 
minket megváltott. 

 

 
 

Kedves Olvasók! 

 

Szeretném megköszönni Önöknek, hogy hó-
napról hónapra megtisztelnek bennünket azzal, 
hogy megvásárolják az újságot és olvassák. Min-
dig azon vagyunk, hogy az egyházközségben tör-
tént eseményekről, programokról hírt adjunk és az 
aktuális ünnepi időszakokat bemutassuk. Nem kis 
munka van az újság megjelenése előtt.  

Köszönöm Gyuri atyának és József atyának, 
hogy rendszeresen a főoldalon vállalták, hogy fel-
váltva írnak cikket.  

Köszönöm a rendszeres cikkírásokat Vitéz 
Tamásnak és Beke Zoltánnak, köszönöm Molnár 
Jánosnak is a cikk írásokat, és a Kolping család 
tagjainak, akik szintén vállalni szokták, hogy egy-
egy eseményükről beszámolót írnak.  

Köszönöm Babik Erzsébetnek, hogy verseivel 

gazdagítja újságunkat! 
Köszönöm Csatári Tibornak a szentmiseszán-

dékok átküldését, Pálinkás Katalinnak a helyesírás 
ellenőrzését, és Horváth Zoltánnak a nyomdai 
munkát! 

Nélkülük nem tudnánk megjelentetni ezt az 
újságot! Hálás vagyok ezért a feladatért, hogy hó-
napról hónapra az Önök kezébe adhatjuk ezt a la-
pot.  

Kérjük, hogy továbbra is támogassák egyház-
községi újságunk megjelenését és nagy szeretettel 
olvassák. Áldott, békés karácsonyi ünnepeket kívá-
nunk Mindenkinek! 

 
Generál-Bartók Ágnes 
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Ebben az évben az utolsó 

Roráte-hajnali szentmise decem-
ber 23-án, kedden reggel 6 óra-
kor lesz. 

December 23-án, kedden 
délelőtt látogatjuk meg azokat az 
idős-beteg Testvéreket, akikhez 
nem járunk havonta elsőpénte-
kenként, de az ünnepekre ottho-
nukban szeretnének a szentsé-
gekben részesülni.   

December 24-én, szerdán 
napközben nem lesz szentmise.  

Szenteste éjfélkor tartjuk a 
Karácsonyi éjszakai szentmisét. 
A templomot este 11-kor nyitjuk 
ki. Az éjféli szentmise előtt kö-
rülbelül 20 perccel kántor úr ve-
zetésével adventi-karácsonyi éne-
keket fogunk énekelni.  

December 25-én és 26-án is 
vasárnapi miserend szerint reggel 
8 órakor és délelőtt fél 10-kor 
lesznek szentmisék templomunk-
ban. A hittanos gyermekek pász-

torjátéka december 25-én, csütör-
tökön a fél 10-es szentmise után 
lesz.  

December 28-án Szent Csa-
lád vasárnapja lesz. A szombat 
esti és a vasárnap délelőtti két 
szentmise végén megáldjuk a 
családokat. Kérjük a családtago-
kat, hogy együtt jöjjenek ezen a 
vasárnapon szentmisére, hogy az 
áldásban együtt részesüljenek. 

December 31-én, szerdán 
este 5 órakor tartjuk az évvégi 
hálaadó szentmisét a Te-Deumot, 
ahol megköszönjük az Úr Isten-
nek a 2025. esztendő minden 
ajándékát és kegyelmét. Ez a 
szentmise egyben már a másnapi 
Szűz Mária Isten Anyja ünnepé-
nek előesti szentmiséje lesz.  

Január 1-e, Újév napja. Szűz 
Mária Isten Anyjának az ünnepe. 
Templomunkban vasárnapi mise-
rend szerint reggel 8 órakor és 
délelőtt fél 10-kor lesz szentmise. 
Ne felejtsük el, hogy ez a nap 
parancsolt ünnep, ami azt jelenti, 
hogy a szentmisén való részvétel 
kötelező!  

Pusztaberkiben karácsony 
mindkét napján és Újév napján is 
vasárnapi miserend szerint dél-
előtt 11 órakor lesz szentmise.  

Január 2-a elsőpéntek, a szo-
kott rendszerint ezen a napon fel-
keressük otthonukban szentsé-
gekkel az idős- beteg Testvére-
ket. 

 

Január 4-én Karácsonyt kö-
vető II. vasárnapot ünnepeljük.  

Január 6-án, kedden Urunk 
Megjelenésének Vízkeresztnek 
az ünnepe lesz. Ez a nap is paran-
csolt ünnep! Templomunkban 
reggel 7 órakor és este 6 órakor 
mutatunk be szentmisét. Úgy ala-
kítsuk a napunkat, hogy a mun-
kanap ellenére ezen a kötelező 
ünnepen, szentmisén vegyünk 
részt. A vízszentelés szertartását 
a reggeli szentmise keretében 
fogjuk elvégezni. 

Január 11-én vasárnap 
Urunk Megkeresztelkedésének 
ünnepét ünnepeljük.  

Vízkereszt ünnepéhez kap-
csolódnak a házszentelések. Akik 
szeretnék lakásukat megszentel-
tetni Gyuri atyával egyeztessenek 
időpontot.  

 

Egyházközségi hírek 

Ez történt 

 

Temetések: 

41. Kovács Jánosné Boda 
Ilona (1945) 

 
 

Vadóc Palóc: Angyaloktól zeng az ég 

Angyaloktól zeng az ég, 
halljuk mi is édesen, 
visszhangozza hegy, 
s a rét repesve át, mindenen. 
Glória Istennek a mennyben! 
Glória Istennek a mennyben! 
 
Angyaldal zeng fenn, 
s a szív a mézédes éjszakán, 
mint hegy válaszolgat 
itt visszhangozva dallamát. 
Glória Istennek a mennyben! 
Glória Istennek a mennyben! 

Pásztorok, mily ünnep ez? 
Mi e boldog izgalom? 
Mily örömhír zeng, dereng, 
mit daloltok oly nagyon? 
Betlehem vár, s egy király. 
Angyal zeng: ó, földre jött! 
Imádjuk térd-hajtva hát Jézust, aki újszü-
lött! 
Glória Istennek a mennyben! 
Glória Istennek a mennyben! 



8  Vadkerti Harangok 

 

1. csütörtök -  
2. péntek - Urbán Ignác, felesége Kaba Mária, 

az Urbán és a Kaba család megholtjai-
ért 

 - ifj. Molnár István, szülei, Molnár és 
Laczó család elhunytjaiért 

 - Kaba Antalné, szülei, nővére és só-
gora 

3. szombat - Murányi István 20. évforduló, fele-
sége Komlós Ilona, lányuk Ilona és 
hozzátartozók 

 - Valkó Ignácné Péter Anna 1. évfor-
duló, férje és gyermekeiért 

 - Kovácspál János, felesége Tomis 
Erzsébet, vejük Bartók László és a 
család élő és elhunyt tagjaiért 

4. vasárnap - Kristók István, szülei, apósa, anyó-
sa, valamint élő családtagokért 

 - Kristók István, szülei, apósa, anyó-
sa, élő és elhunyt családtagokért 

 - Morcz Csaba, Deák György, neje 
Gizike és fiuk Attila lelki üdvéért 

5. hétfő -  
6. kedd - 
7. szerda - Kiss András, felesége Kristóf Julian-

na, valamint élő és elhunyt hozzátar-
tozókért 

8. csütörtök -  
9. péntek - Záhorszki János születésének 101. 

évfordulója, két felesége, élő és el-
hunyt hozzátartozók 

10. szombat - Vitéz Józsefné 5. évforduló, férje, 
fia, lánya, veje és szüleik 

 - Dósa János, felesége, és unokája 
Vince 

 - Varga Szilárd, felesége Erdős Mar-
git, gyermekeik, vejük Bakó László, 
élő és elhunyt hozzátartozók 

 - Szakács János 1. évforduló, szülei, a 
család élő és elhunyt hozzátartozóiért 

 - Gréczi István, szülei és testvérei, a 
Kristók és Valkó család élő és elhunyt 
hozzátartozókért 

11. vasárnap - Majer és Fábián család élő és el-
hunyt tagjaiért 

 - Krizsan Istvánné Szabó Emerencia, 
férje és szüleik 

 - Záhorszki János, élő és elhunyt hoz-
zátartozókért 

 - Vincze János, felesége Fábián Má-
ria, fiuk, menyük és hozzátartozók 

 - Híves András, szülei, Kordics János, 
felesége Pálinkás Anna és hozzátarto-
zók 

12. hétfő -  
13. kedd -  
14. szerda -  

15. csütörtök - Jakubecz Jánosné 5. évforduló, férje, 
lánya, veje és a család elhunyt hozzá-
tartozóiért 

16. péntek -  
17. szombat - Boda, Kakas és Vincze család élő és 

elhunyt hozzátartozóiért 
 - Valcz László, szülei, apósa, anyósa, 

élő és elhunyt családtagokért, vala-
mint Sors Károly és neje 

 - Dr. Boda János, testvérei és elhunyt 
hozzátartozók 

18. vasárnap - Urbán István, testvére Erzsébet, 
édesapjuk lelki üdvéért, szülők, nagy-
szülők, élő és elhunyt hozzátartozók 

19. hétfő -  
20. kedd -  
21. szerda -  
22. csütörtök -  
23. péntek - Jakubecz János születésének 100. 

évfordulója, felesége Varga Piroska, 
szüleik, testvéreik, Varga és Jakubecz 
család élő és elhunyt hozzátartozók 

24. szombat - Lázár József, felesége Kucsera An-
na, Benyó Ferenc, Bottyán Imre, Ko-
vács János, felesége Őszi Ilona 

 - Guba Sándor, élő és elhunyt hozzá-
tartozók 

25. vasárnap - Kristók, Kopcsák és Konopás család 
élő és elhunyt hozzátartozókért 

 - Molnár Lajosné, szülei, apósa, anyó-
sa, testvérei és élő hozzátartozók 

26. hétfő -  
27. kedd -  
28. szerda - Zachar Lászlóné halálának évfordu-

lóján, férjéért és a család halottaiért 
29. csütörtök -  
30. péntek -  
31. szombat - Szabó József 2. évforduló, és a Ba-

bik család halottaiért 
 - Dósa János 22. évforduló, szülei, 

apósa, anyósa, a család élő és elhunyt 
hozzátartozóiért 
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